

超市收银台给小票不给发票

顾客盼超市主动开发票

本报12月16日讯(记者 苑菲 菲 师文静) 购物索要发票,是每个在商场消费的顾客的基本权益。然而,在日照的超市购物后,超市却不主动出具发票,需顾客拿购物小票到总服务台更换才可以。不开发票,商家是否存在偷漏税的可能?顾客购物,商家是否应简化手续主动提供发票?16日,记者就此进行了调查。

超市买东西只给购物小票

近日,外地来日照工作的赵先生在海纳超市购物后发现,收银台只给提供了一张列有商品明细的购物小票,未打印发票。收银员表示,若顾客需要发票,则要拿该小票去总服务台更换发票。“因为不需要报税,也没好意思去换发票,可超市不是应该主动给顾客开发票吗?”赵先生

很不解。

16日,记者分别从海纳超市、百货大楼、银座商城、利群超市购买了几样商品。各超市收银台出具给记者的全是购物小票而非正式发票。

根据《发票管理办法》第二十条规定,销售商品,提供服务以及从事其他经营活动的单位和个人,对外发生经营业务收取款项,收款方应向付款方开具发票。但记者采访却发现,只有顾客主动索要时,对方才告知可拿小票换发票,对于不知情的顾客既不主动出具发票也不主动提示。在其中一家超市内,总服务台工作人员看到记者手中的4元购物小票时还表示,超市原则上不给5元以下金额的小票开具发票。

顾客期待直接给发票

几位接受采访的市民表示,因

为换发票麻烦,平日只要不报销多不会开发票。“每次都要多走这么一道程序,太麻烦了!”在海纳超市内,一位正在为日照某运输单位开具发票的女士表示,每到年底都是各单位的采购高峰期。要想拿到发票,往往要排很长时间队才可以,非常不便。

据银座商城总服务台工作人员介绍,目前银座商城在济南等地的店面收银台均安装了税控打印机,可直接打印发票,但日照店暂未实施。

有商家透露,因增值税普通发票成本较高,商家才选择价格较低的白纸来打印小票。

对此,山东省国税部门12366热线工作人员表示,税收依据是超市的总收入,未开票收入也将计入纳税范围。税务部门鼓励具有一定规模和固定经营场所的企业使用税控收款机,减少顾客开具发票的手续。

大学生寒假做兼职 多数人选择回家找

本报12月16日讯(见习记者 姜枫) 寒假临近,大学城许多大学生开始考虑寒假做兼职的事。12月16日,记者调查发现,多数大学生倾向于回家找工作。

“爸妈不放心我留在外面,说寒假太冷,找工作的话也干不了几天。”山东水利学院机电工程系大一学生小曲表达了自己的无奈,他很想留在日照做兼职:“回家找工作,家里人肯定会替我联系,我不想太依赖别人。可是留在日照的话,学校很快就要封校,自己租房成本太高。”

许多大学生都面临和小曲一样的苦恼。济宁医学院药学院大三学生刘楠楠告诉记者,她班有一半学生计划在寒假做兼职,然而只有不

到5人留在日照。刘楠楠假期准备到商场做促销:“我只干四天,赚个一两百块钱,回家给爸妈买点东西就好。”

曲阜师范大学印刷学院的小吕暑假也在商场里做过促销,她寒假也准备回家找工作。“我们宿舍5个人基本都打算回家做兼职,在家里找工作比较方便些,工资也有保障。”小吕坦言:“日照的工资有点低,做促销和发传单一天才30元,如果寒假长期留在这儿,还得自己解决食宿,太麻烦了。”

记者在大学城的宣传栏里看到了许多寒假招聘兼职的广告,月工资在1000-1500元之间。大多数学生对此表示并不感兴趣,他们觉得寒假时间短,又要过年,不如回家踏实。

冬季进补

12月16日,在市区一大药房内,工作人员在称制进补药材。入冬以来,鹿茸、海马、人参、枸杞等进补中药材热销,不少药店都推出了进补药材专柜。 本报记者 展萍 见习记者 张佳伟 摄影报道



养殖户收获季节留一手

攒下肥蟹子 过年赚一笔

本报12月16日讯(见习记者 姜海蛟 孙衍鹏) 48元一斤收来的蟹苗,养殖数月后,在年前出售,最高可以卖到80元。虽然海蟹收获季节已过,不少养殖户仍然留了一手,准备将部分螃蟹攒到春节前后大赚一笔。

涛雒镇海产品养殖户赵先锋已有八年海蟹养殖经验。16日,记者来

到赵先锋的养殖场,660平米的养殖棚里养了4000余斤梭子蟹。赵先锋介绍,这些梭子蟹已进入成熟期。“养殖梭子蟹最重要的是温度,一般控制在8℃左右,太冷了存活率就很低了。一般八月十五左右就可以全卖光,但也有不少养殖户留了一手,留下部分特别肥的,等到过年时大赚一笔。”

赵先锋告诉记者:“去年最高时可以卖到80元,今年会更高,买的基本上都是上门采购的大客户,尤以上海、杭州等地最多。梭子蟹带黄率达到80%就基本上不会再吃东西了,一般只给它们吃些小鱼、小虾,成本很低,绝对不会亏损。我们收起来的蟹苗48元左右,几个月后最低也能卖到60元。”

今冬内衣打天然纤维牌

本报12月16日讯(记者 苑菲 菲 师文静) 今年棉花价格大涨,影响到消费终端内衣的价格。16日记者调查发现,市场上的纯棉内衣价格普遍涨价2-3成,而商家为了抢占保暖内衣市场,打出竹炭纤维、大豆蛋白纤维等纯天然纤维内衣牌。

16日,在银座、海纳、兴业王府大街等商场,记者看到,由于气温逐渐降低,保暖内衣被放在最为显眼的柜台。商场售货员称,现在保暖内衣卖得很好,而且为了促销,商家正在搞活动。但是,记者发现,即便是打折的纯棉内衣价格也普遍很高,在200-400元之间。

“现在没有很便宜的纯棉内衣了,去年一个大品牌的保暖内衣的价格是199元,今年还是同样的款式但是价格却涨到了230元。”记者调查发现,由于今年棉花价格比去年翻了一番多,优质棉达到2.5万元/吨的价位。棉花价格的上涨导致纯棉保暖内衣的价格也随之水涨船高,涨了近二三成。

一边是纯棉保暖内衣的

涨价,一边则是竹炭纤维、大豆蛋白纤维内衣的热销。在兴业王府大街,记者发现不少内衣店打出了天然纤维内衣的招牌,并将商品摆放到商店门外以招揽顾客。

一家销售大豆蛋白纤维保暖内衣的店主告诉记者,大豆纤维面料是一种新兴的面料,穿起来比较轻盈,弹性也好,柔软又有光泽,吸湿性还能超过纯棉。由于大豆蛋白纤维内衣的价格不是很高,集中在200元左右,今年销量很好。

在海纳商场,记者发现标榜竹炭纤维的内衣,也是主打吸湿透气、抑菌抗菌等绿色概念。这些内衣吸引了不少消费者询问。商场的售货员称,新型的天然纤维内衣比较受欢迎,消费者也比较感兴趣。

这些内衣到底能不能达到商家所宣传的效果?记者采访了相关专家。日照市消费者协会的工作人员表示,目前还没有接到消费者关于这些内衣的投诉。至于这些内衣是否具有商家宣传的效果,应该还得等时间和消费者来验证。